
 

 

ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E 

INOVAÇÃO DE NOVA FRIBURGO  

Data: 27 de junho de 2025  

Horário: 14h às 16h  

Local: Sala das Bandeiras do Instituto Politécnico da UERJ 

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, na Sala das 

Bandeiras do Instituto Politécnico da UERJ, realizou-se a 42ª Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação de Nova Friburgo.  

1. Abertura dos trabalhos  

A reunião foi iniciada com as boas-vindas aos presentes e a apresentação da pauta do dia, sendo o 

primeiro tema o resultado obtido por Nova Friburgo no edital Hub RJ Startups – Ambientes de 

Difusão de Tecnologia Digital, promovido pela FAPERJ.  

2. Resultados no Edital HUB-RJ-FAPERJ 

Foi apresentado o desempenho de Nova Friburgo, que conquistou o 7º lugar entre os municípios 

com maior número de projetos pré-classificados no edital. Entre os destaques locais estão duas 

propostas vinculadas ao InovaFri Valley: uma da plataforma de organização de ecossistemas, 

apresentada por Rodrigo Sena, e outra da empresa Digify, representada por Gilberto Albuquerque. 

O professor Cláudio Fernandes, da Universidade Federal Fluminense, também apresentou 3 

propostas da UFF que foram pré-classificadas. O Conselho reconheceu que esse resultado reflete o 

crescimento e fortalecimento do ecossistema local de inovação.  

3. Proposta de Retomada da Metodologia Ecossistema Local de Inovação 

Em seguida, Marcelo apresentou a proposta do SEBRAE de retomar diversas ações voltadas à 

implementação da metodologia de Ecossistemas Locais de Inovação (ELI), com foco em: 

1. Estratégias de comunicação para ampliar a compreensão pública; 

2. Retomada do planejamento estratégico e implementação do plano de ação; 

3. Construção de ações setoriais com foco nos segmentos: metalmecânico, têxtil e confecções, 

moda íntima, turismo e gastronomia, TIC e agricultura. Foi informado que consultores serão 

contratados a partir de julho para execução dessas ações. 



 

 

4. Atualização sobre o InovaFri Valley 

Rodrigo Sena atualizou os membros sobre as recentes mudanças na diretoria do InovaFri Valley: Na 

diretoria administrativa, saiu Marcelo Verly (que passa a atuar como membro do Conselho de 

Inteligência de Mercado, Pesquisa e Fomento) e entrou André Furtado; na diretoria de 

comunicação, Bianca Motta foi substituída por Lívia Serrão; e na diretoria de sustentabilidade, saiu 

Thiago Mello e entrou Beto Grillo. Outras alterações estão previstas e o grupo pretende estabelecer 

um calendário de ações que gere maior percepção pública sobre os impactos do movimento. 

 

5. Prêmio Inova Nova Friburgo 2025 

Marcelo Verly informou que o prazo de inscrições foi prorrogado até 31 de julho. Até o momento, 

quatro instituições se inscreveram: EcoModas, Colégio Anchieta, Centro Cultural Teuto 

Friburguense, Fri Fashion Week, Terra dos Magos e Tucanus. Um novo release será preparado para 

ampliar a divulgação  e Marcelo reforçou o convite aos conselheiros para que também façam suas 

indicações. 

 

6. Sistema Municipal de Inovação e Fomento às Startups 

João Toledo, servidor da Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação, apresentou a lista de novos 

candidatos e candidatas ao Sistema Municipal de Inovação. Os nomes foram lidos e todos aprovados 

pelos conselheiros. Também foi informado que houve uma reunião recente com a presença de Filipe 

Saturnino e Rodrigo Sena, tratando do edital de fomento às startups e do Fundo Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação. A secretaria sinalizou intenção de avançar na implementação dos 

mecanismos, apesar de desafios internos. 

 

7. Semana Nacional de Ciência e Tecnologia 

A professora Tatiane apresentou um panorama geral sobre a organização da Semana Nacional de 

Ciência e Tecnologia, cuja abertura está prevista para o dia 30 de setembro, no Centro de 

Convenções, a fim de acolher um público maior. Foi feito um apelo à colaboração de todos os 

presentes para apoiar a realização do evento, considerado essencial para o fortalecimento da 

ciência e tecnologia no município. 

 

8. Encerramento 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16h. Eu, Marcelo Verly, lavrei a presente ata, 

que será assinada após lida e aprovada pelos membros do Conselho. 

 

Nova Friburgo, 27 de junho de 2025. 


